



人权理事会

第十五届会议

议程项目 9

种族主义、种族歧视、仇外心理和相关的不容忍现象：

《德班宣言和行动纲领》的后续行动和执行情况

人权理事会通过的决定*

15/117

纳尔逊·曼德拉国际日

在 2010 年 10 月 1 日第 34 次会议上，人权理事会决定通过以下案文：

“人权理事会，

认识到纳尔逊·罗里拉拉·曼德拉长期以来在非洲争取解放和非洲团结的斗争中发挥的领导作用、他对这一斗争的支持以及对建立一个不分种族、无性别歧视以及民主的南非所作出的杰出贡献，

又认识到纳尔逊·曼德拉在冲突解决、种族关系、增进和保护人权、和解、两性平等、儿童和其他弱势群体的权利、以及改善贫穷和不发达社区状况等领域，作为人道主义者所具有的价值观和为人类服务的奉献精神，

欢迎大会 2009 年 11 月 10 日第 64/13 号决议，其中大会宣布将 7 月 18 日定为纳尔逊·曼德拉国际日，从 2010 年起每年要纪念这一国际日；

又欢迎大会 2009 年 12 月 18 日第 64/169 号决议，其中大会宣布 2011 年为“国际非洲人后裔年”；

* 人权理事会通过的决议和决定将载入人权理事会第十五届会议报告(A/HRC/15/60)第一章。

关切地注意到仍然存在种族主义、种族歧视、仇外心理和相关不容忍行为，认识到全世界需要集中精力，建立更大的决心和持久的政治意愿，以终止无论发生在何地的此种祸患，

1. 决定在第十八届会议期间举行一次高级别小组讨论会，在纳尔逊·曼德拉树立的不分种族、肤色或民族或种族出身增进和保护人权的榜样的启发下，从种族主义、种族歧视和相关不容忍现象方面思考当前世界人权形势；

2. 并决定将小组讨论的重点放在通过容忍与和解增进和保护人权；

3. 请联合国人权事务高级专员办事处为纪念纳尔逊·曼德拉国际日采取必要措施；

4. 鼓励联合国所有会员国和相关利益攸关方充分参与小组讨论，以保证在这一问题上各种意见的适当平衡和多样性。”

第 34 次会议
2010 年 10 月 1 日

[未经表决获得通过。]